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Notulen van de ALGEMENE proforma LEDENVERGADERING van 

Santa Companhia De Dotar Orphas E Donzellas 

op zondag 16 maart 2025 om 11.50 uur in de Mangamad van de 

Portugees-Israelietische Gemeente te Amsterdam 

 

 

Aanwezig: 

 

De heer A.L. Cortissos, 2
e
Tesoureiro  (2

e
 penningmeester), treedt op als voorzitter 

De heer D.Z. Baruch, 3
e
Tesoureiro (3

e
 penningmeester) 

Mevrouw E. Koopman, 1
e
 Administrador (1

e
 secretaris) 

De heer A. Suissa, 2
e
 Administrador (2

e
 secretaris) 

 

Afwezig met bericht: De heer J.B. Sondervan, 1
e
Tesoureiro (1

e
penningmeester) 

 

Mevrouw J. Raber-Laufer, notulist 

 

 

- Opening 

De heren  A. Cortissos en D. Baruch vervangen de heer J. Sondervan als voorzitter. Deze 

bevindt zich namelijk in de USA. 

De vergadering wordt geopend om 11.50 uur. 

De heer D. Baruch legt uit waarom dit een proforma zitting is.  

Er is geen presentielijst. De aanwezige leden zijn: Mevrouw J. Samson Jessurun Cardozo,  

en de heren D. Cohen Paraira en S. Beck. 

 

- Mededelingen 

Aangezien er minder leden zich hebben aangemeld dan dat er bestuursleden zijn, is dit een 

pro forma ALV. 

Overleden: - 

Inkoop -: 

Overdrachten: Overdracht van dhr. M. de Lara naar dhr. H. vogel per 19 februari 2025 

Kinderen die trekken: 

 Ilan van Zoest (zoon van Arielle Cohen Paraira) 

 Jackie v.d. Berg (dochter van Anita Coronel) 

 

De heer A. Cortissos: 

Welkom op de pro forma ALV van het 410
e
 jaar van Dotar. 

 In verband met afwezigheid van onze voorzitter, de heer Jaap Sondervan, zullen Daniel 

Baruch en ik zijn honneurs waarnemen. 
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 We willen ook dit jaar stil staan bij het feit dat we iedere dag nog leven met de 

vreselijke gebeurtenissen van 7 oktober 2023.  

 De bedragen voor de bijzondere huwelijksgiften staan nog steeds gereserveerd. Het 

vinden van oorlogswezen blijft lastig. Wij kunnen ieders hulp hier goed bij gebruiken. 

 Afgelopen periode hebben we drie huwelijksgiften en een geboortegift uitgekeerd. 

 Voor de trekking van dit jaar hebben zich drie meisje en vijf jongens op tijd 

aangemeld. Eén meisje, dat zich had aangemeld, was vorig jaar al getrokken.  

 Een van onze schalen wordt deze maand tentoongesteld in The Jewish Museum in NY, 

waar de tentoonstelling “The book of Esther in the age of Rembrandt” wordt gehouden.  

 Na afloop van de vergadering kunt u de originele Pauta (oprichtingsakte) met lakzegel 

inzien. 

 

- Goedkeuring van de notulen van de Algemene Vergadering d.d. d.d. 31 maart 2024. 

Deze worden goedgekeurd nadat notulist 3 tekstuele aanpassingen zal hebben gemaakt. 

 

- Ingekomen stukken. 

Er zijn geen ingekomen stukken. 

 

- Financiën over 2024 

De heer Cortissos ligt hierover het volgende toe: 

 Het totaal aan giften in 2024 welke wij hebben uitgekeerd is € 3.700.  

Dit waren drie huwelijksgiften, waarvan één wees uit Israël en één lid van de PIG,  

en één geboorte gift. 

 De bedragen welke ik verder ga noemen, zijn allemaal afgerond op 100 of 1.000 euro. 

Reden hiervan is dat het dan allemaal wat beter te onthouden is. Uiteraard wordt dit ook 

meegenomen in de notulen van deze ALV. 

 Ons totaal vermogen (dit zijn aandelen, obligaties, beleggingen, liquiditeiten), was op 31 

december 2023 € 420.900 en op 31 december 2024 € 458.000. In genoemde bedragen zijn 

alle uitgaven (vergaderkosten, bankkosten, trekkingskosten, giften en overige kosten) en 

inkomsten (inkoop, dividend en rente) verdisconteerd. 

 Wanneer we alleen naar het resultaat van de beleggingen kijken dan is het resultaat  

€ 41.143. De marktwaarde op 31 december 2024 was € 448.532. Een stijging van 10,1 

procent. De AEX is in dezelfde periode gestegen van 786,8 punten naar 878,6, hetgeen 

een stijging is van 11,7 procent. Een gering verschil van 1,5 procentpunt. 

 

- Rondvraag 

Ook dit jaar verzoekt mevrouw Samson wederom om leden meer te enthousiasmeren om naar 

de AVL te komen, want de opkomst is wederom zeer triest. Ook weten leden (en vooral jonge 

gezinnen) niet dat ze zich kunnen inkopen of dat leden hun lidmaatschap kunnen overdragen. 

Opnieuw wordt zij erop gewezen dat wij blijven vragen aan de PIG om zaken aangaande 

Dotar op de website te plaatsen, maar hier wordt geen gehoor aan gegeven. De heer Baruch 

stelt voor dat als nieuwe leden zich aanmelden bij de PIG en door het rabbinaat zijn 

goedgekeurd geattendeerd worden zich te kunnen wenden tot het bestuur van Dotar om te 

kijken of zij lid kunnen worden van Dotar. 

 

-  Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 12.00 uur en nodigt de aanwezige leden uit om de  

speciale beschermhoes van de originele pauta met lakzegel uit 1616 – zoals aangegeven in de 

actielijst van 31 maart 2024 - thans in te kunnen kijken. 
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ACTIE en BESLUITENLIJST van de ALGEMENE LEDENVERGADERING  

 d.d. 16 maart 2025 

 

acties: 

- Het bestuur zeg toe er achteraan te gaan om te kijken dat als nieuwe leden zich aanmelden 

bij de PIG en door het rabbinaat zijn goedgekeurd geattendeerd worden zich te kunnen 

wenden tot het bestuur van Dotar om te kijken of zij lid kunnen worden van Dotar. 

- Mevrouw J. Raber zal 3 tekstuele wijzigingen aanpassen aan de notulen van de ALV van 

31 maart 2024, t.w.: 

pag 1 : laatste regel stond   ז"ל in plaats van ל "ז ; 

pag.2 onderaan laatste regel: halachisch niet toegestaan in plaats van “verantwoord”; 

pag.3 bovenste regel: een vorige in functie zijnde Rabbijn in plaats van “fungerende” 

Rabbijn. 

 

 

Overgegaan wordt tot de loting Poeriem  5785  - 2025  van Dotar in de Snoge.  

 

Kinderen die trekken: 

 

 Jackie v.d. Berg 

 Ilan Van Zoest 

. 

Aan de loting nemen deel :    2 meisjes en 5 jongens : 

 

Meisjes :    geboortedatum : 

Ma’ayan Segal   22-06-2005 

Mika Hana Léon   11-07-2007 

 

 

Jongens:    geboortedatum: 

Asaf Pinchas Léon   12-03-2002 

Uriel Jacob Elias Lobatto  28-02-2002 

Stefan Almog Leon Jonker  30-07-1993 

Liraz Zohar Kasif Jonker  19-03-2003 

Tamir Segal    19-06-2008 

 

Ilan van Zoest trekt een lootje uit de meisjes-schaal en trekt: Ma’ayan Segal 

 

Jackie v.d. Berg trekt een lootje uit de jongens-schaal en trekt:     Stefan Jonker  

 

Het gezelschap gaat thans naar de receptie in de Mangamad, waar de heren Cortissos en de   

Baruch om en om het volgende zeggen wat hier integraal wordt overgenomen: 

 

De heer A. Cortissos spreekt de kinderen die mochten trekken als eerste toe: 

 
Ilan en Jackie. Namens het bestuur en alle leden van Dotar wil ik jullie hartelijk bedanken 

voor jullie bijdragen. Ilan, jij zal de eerste gast zijn op de choepah van Ma’yan Segal en 

Jackie, jij zal de eerste gast zijn  op de choepah van Stefan Almog Leon Jonker. Als dank 

krijgen jullie een cadeaubon om iets leuks voor te kopen. Tevens krijgen jullie een eigen 

exemplaar van Minchat Dotar. En natuurlijk krijgen jullie voor nu ook iets lekkers. We hopen 
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jullie ook bij andere gelegenheden in Snoge te zien, waar jullie het exemplaar van Minchat 

Dotar kunnen gebruiken. Ook voor de andere kinderen is er iets lekkers. 

 

De heer D. Baruch vervolgt: 

Geachte aanwezigen, 

 

In de afgelopen weken hebben we na het krijgen van de tafelen van het verbond, in  יתרו en 

een hele serie wetten in de parasa משפטים, gelezen over de bouw van de tabernakel en de 

voorwerpen en toebehoren hiervan. 

 

De parasa van gisteren כי תשא gaat daarin verder en het einde van de eerste kapittel eindigt 

met te zeggen, hoe belangrijk deze tabernakel en de bouw ervan ook was: 

de שבת  is heilig. de bouw van die tabernakel moest wijken voor de שבת. 

 

In de volgende parasa  wordt dit wederom herhaald. En schijft opperrabbijn Vredenburg  ויקהל

in het begin van de eerste kapittel bij de zin: 

“6 dagen mag je werken en de 7e dag is heilig, gewijd aan G`d”. 

In zijn uitleg hierbij zegt hij dat men o.a. hieruit de אבות מלאכות  afleidt. De 39 

hoofdwerkzaamheden in de משנה  genoemd. In ך'תנ  worden op diverse plaatsen specificaties 

van deze verboden genoemd. 

Zo ook in  עמוס hoofdstuk 5 zin 8 wordt genoemd: het handelen of voorbereiden van de 

handel. In een Hoogduitse פיזמון  ( יךמה ידידות מנוחת ) wordt de schoonheid van de שבת  

beschreven.  

 

In 1 van de coupletten zegt de schrijver dat wereldlijke zaken op שבת  niet moeten worden 

besproken, geen berekeningen moeten worden gemaakt, maar wel overdenkingen, en zeker 

ook huwelijken arrangeren, בנות לשדך . Deze zijn namelijk in de Hemel voorbestemd. De 

financiële uitwerking van de huwelijken is niet toegestaan op שבת. 

 

En dat laatste is nu precies de doelstelling van onze broederschap: het mogelijk maken en 

aanmoedigen van orthodox joodse huwelijken. 

Hoewel het aantal orthodoxe huwelijken afneemt en het aantal binnen de criteria van Dotar 

vallen nog meer. 

 

Hopelijk keert deze trend zich en zal het aantal joodse  huwelijken weer toenemen en de 

toekomst van Dotar er weer rooskleuriger gaan uitzien. 

 

 

De heer A Cortissos: 

Tot slot wil ik de volgende mensen bedanken, zonder wie de jaarlijkse trekking onmogelijk zou 

zijn: 

 Samaas Stanley Beck 

 José Samson voor het caligraferen van het Termos boek: het grote boek waar de 

loting wordt genotuleerd. Het huidige Termos boek is een stuk kunst! Aanwezigen 

kunnen deze straks bewonderen, 

 En tot slot, mevrouw Marjan Gilijamse voor de huishoudelijke taken die zij fantastisch 

op zich heeft genomen. 

 

U wordt nu uitgenodigd voor de receptie ter gelegenheid van het 410de trekkingsjaar van 

onze Santa Companhia! 

 

****** 


